
XXIV. ÉVFOLYAM 4. SZÁM 2025. DECEMBER

„Az ég megnyílt, s a szeretet emberré lett”

MEGHÍVÓ
Zsámbok Község Önkormányzatának Képviselő-testülete tisztelettel

meghívja Önt és Kedves Családját, Barátait, Ismerőseit 
2025. december 10-én (szerdán) 14.00 órakor a 

József Attila Közösségi Színtér és Könyvtár nagytermében tartandó
„Idősek Karácsonyi ünnepségére”

Köszöntőt mond:
	 Holló Ilona 	 Czerván György	 Kozsuch Zsolt 
	 polgármester	 Országgyűlési képviselő	 atya 

Program:
• Településünk legidősebb tagjainak köszöntése • Karácsonyi rajzpályázat eredményhirdetése
• Bajza Lenke Általános Iskola énekkara • Kacó Óvoda, Konyha és Mini Bölcsőde gyermekeinek 
ünnepi műsora • Bajza Lenke Általános Iskola Színjátszó- és tánccsoportjának ünnepi előadása

• A Zsámboki Asszonykórus karácsonyi műsora • Új Gyöngyösbokrétások tánca

Településünk lakóinak kívánunk örömteli készülődést és békés, meghitt ünnepeket! 
Az új esztendőben kívánunk jó egészséget, munkájukhoz sok sikert!

„A szeretet fénye ragyogja be az ünnepet.”

Közmeghallgatás
Zsámbok Község Képviselő-testülete közmeghallgatást tart 2025. december 8-án hétfőn,

17.00 órakor a Bajza Lenke Általános Iskola aulájában.
Tisztelettel várunk minden érdeklődőt!
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Az elmúlt időszak eseményeiről
Tisztelt Olvasók! 
Kedves Zsámbokiak!

Év végéhez közeledve a képviselő -testület a tervezett munka-
rend szerint ülésezik. Az elmúlt időszak legfontosabb napiren-
di pontjai között szerepelt a 2024.évi adóigazgatási munkáról 
készült beszámoló. Az előterjesztés alapján önkormányzatunk 
által megállapított adónemek alakulása is kimutatásra került. 
Iparűzési adó: Az állandó jelleggel végzett iparűzési tevé-
kenység esetén az adó évi mértéke az adóalap 1,5 %-a
Adózók száma: 198 fő
Előirányzat: 38 000 000 Ft
Iparűzési adó bevétel: 42 335 000 Ft
Kommunális adó:
Az adó évi mértéke adótárgyanként: 6 000 Ft
Adóalanyok száma: 1184 fő
Adótárgyak száma: 1175 db
Előirányzat: 6 000 000 Ft
Bevétel: 5 863 000 Ft
Talajterhelési díj:
A talajterhelési díj egységdíjának a mértéke: 1200 Ft/köbméter
Díjfizetők száma: 42 fő
Előirányzat: 0 Ft
Bevétel: 3 212 000 Ft
Áttekintette a képviselő-testület a 2025. 06.30-i állapot szerinti 
költségvetési előirányzatok teljesüléséről készült beszámolót, 
melyben nagyrészt az időarányos felhasználást állapította meg.
Beszámoló hangzott el a polgármester önkormányzati társulá-
sokban, végzett képviseletéről, tevékenységéről. A társulások-
ban végzett munka elsősorban feladatellátásra koncentrálódik. 
(szociális, gyermekjóléti feladatok, ivóvíz-szennyvízhálózat 
üzemeltetés, hulladékgazdálkodás…)
Zsámbok Község Önkormányzata tagja a Gödöllői Kistérség 
Önkormányzatainak Kistérségi Társulásának, Aszód és Tár-
sult Önkormányzatok  Szociális és Gyermekjóléti  Társulásá-
nak, Tápió Hajta Vízgazdálkodási Társulásnak, Zagyvakör-
nyéki Települési Szilárdhulladék gazdálkodás Fejlesztési 
Társulásnak, DKÖV KFT.-nek, Galga Mente és Térsége  
Leader Egyesületnek, Települési Önkormányzatok  Országos 
Szövetségének, Magyar Önkormányzatok Szövetségének.

A Gödöllői Járási Fejlesztési Fórum előterjesztése alapján a 
versenyképes járások következő évi pályázatán elfogadott 
cél: a Közbiztonság fejlesztése a Gödöllői Járás területén.  
A Gödöllői járás 15 településének önkormányzatai által, a 
Gödöllői Kistérség Önkormányzatainak Többcélú Társulása 
vezetésével megvalósítandó közbiztonsági fejlesztés a térfi-
gyelő rendszerek rendőrségi integrációját és új kamerák telepí-
tését célozza. A projekt megalapozott és indokolt, összhangban 
áll a Versenyképes Járások Program céljaival, valamint a Pest 
Megyei Területfejlesztési Koncepcióval és Programmal. A fej-
lesztés közcélú jellege A Gödöllői járás közbiztonsági pro-
jektje a lakosság mindennapi biztonságérzetét és a közrend 
fenntartását szolgálja. A projekt keretében 15 településen  
valósul meg térfigyelő kamerák újratelepítése vagy új eszkö-
zök telepítése, valamint a meglévő mintegy 450 darab kame-
ra integrálása a Gödöllői Rendőrkapitányság rendszerébe.  
A központi rendszer – korszerű szerverparkkal, Digifort 

szoftverrel, munkaállomásokkal, nagyfelbontású megjelenítő 
eszközökkel – lehetőséget biztosít valós idejű megfigyelésre, 
30 napos rögzítésre, és a riasztásokra történő azonnali reagá-
lásra. A fejlesztés révén erősödik a rendőrségi beavatkozás 
hatékonysága, csökken a bűnelkövetés esélye, nő a közterüle-
tek védelme, és a lakosság számára is érzékelhetővé válik a 
közbiztonság javulása. Több települést érintő, járási, térségi, 
vármegyei hatás a projekt teljes mértékben járási szintű ha-
tással bír, mivel mind a 15 gödöllői járásbeli település részt 
vesz benne. A fejlesztés nem csupán a járásközpontban,  
hanem kisebb községekben is megvalósul: pl. új térfigyelő 
kamerát telepítenek Dány, Vácszentlászló, Zsámbok és más 
kisebb települések közterületein is. Összesen 32 új kamera 
kerül kihelyezésre. A kamrák a közterületeken fokozzák a 
forgalomellenőrzést, bűnmegelőzést és közrendvédelmet.  
A kamerák nagy felbontású, forgatható, zoom-funkcióval el-
látott, sötétben is jól működő típusok, amelyek az adatátviteli 
hálózaton keresztül csatlakoznak a rendőrségi központhoz.

Ez a rendszer a járás több mint 161.000 fős lakossága szá-
mára biztosít egységes közbiztonsági szolgáltatást. A projekt 
keretében egy járási szintű edukációs program is tervezett. 
Települési együttműködés a Gödöllői Többcélú Kistérségi 
Társulás koordinálásával, a térség önkormányzatainak  
összehangolt együttműködésében valósul meg. Az együttmű-
ködés gyakorlati megvalósulása a fejlesztési igény közös 
megfogalmazásában, a technikai előkészítésben (kameraállo-
mány felmérés, IT igények stb.) és az üzemeltetési modell 
kialakításában is megmutatkozott. A települések önálló ka-
merarendszerei egységes digitális platformra csatlakoznak, 
így lehetővé válik az összehangolt adatkezelés, a rendőrségi 
valós idejű rálátás. 

A közös projekt kidolgozása példamutató térségi szintű koor-
dinációt tükröz. Kapcsolódás területfejlesztési dokumentu-
mokhoz A projekt megfelel a Pest Megyei Területfejlesztési 
Koncepció „Partnerség, együttműködés” (H.3.) elvének,  
illetve a „Közbiztonság, vagyonbiztonság, közlekedésbizton-
ság” (10.1.2.) stratégiai 2 VERSENYKÉPES JÁRÁSOK 
PROGRAM GÖDÖLLŐI JÁRÁS alcélnak. A projekt össz-
hangban van a Pest Megyei Területfejlesztési Program céljai-
val is, mivel a térfigyelő rendszer fejlesztése és a rendőrségi 
integráció elősegíti a lakosság biztonságérzetének növekedé-
sét és támogatja a közrend fenntartását. 

A projekt illeszkedik a Program „Közlekedésbiztonsági be-
avatkozások” (P3.3.d) c. beavatkozáshoz. A projekt több 
szempontból is illeszkedik az OFTK stratégiai céljaihoz,  
hiszen elősegíti a közbiztonság növelését, az intelligens tech-
nológiák elterjesztését, a vidéki térségek fejlesztését, a közle-
kedésbiztonságot és a térségi együttműködést. Hozzájárul  
a térségi közszolgáltatások hatékonyságának növeléséhez.  
A projekt támogatja a „jó állam” és a szolgáltató állam célki-
tűzéseit. A fejlesztési igény teljes összege (250.000.000 Ft)
A KAP-RD57-038-3-25 sz. vidékfejlesztési felhívás keretében 
3 fejlesztési területre nyújtottuk be pályázatunkat: 20 000 000 Ft 
pályázati forrásra. A Sport és közösségi parkban sportszer-
raktár, mosdók kialakítására, a mellékutcákban még hiányzó 
39 db közvilágítási lámpák beszerzésére és a Hajta patak 
mentén tanösvény építésére.
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Befejeződött az  MFP-UHJ/2024 Út, híd, járda, kerékpárfor-
galmi létesítmény építése/felújítása-2024  Zsámbok- Turai úti 
szilárd burkolatú járda – aszfalt felülettel – 308 méter szaka-
szon, mely 10 000 000 Ft pályázati támogatással valósult 
meg. Önkormányzatunk saját forrással: 5 000 000 Ft-al fi-
nanszírozta a 196 hrsz  44-15/6 hrsz - 157 m2 területen a még 
hiányzó járda építését. A most megépült szakasszal teljes 
mértékben felújításra került a Turai úti járda, amelyet 4 
ütemben sikerült megvalósítani. (1 300 000 Ft értékben a 
2008-ban megépült egyik járdaszakasz is javításra került.)
Elkészült a MFP-UHJ/2025- út, járdafelújítások felhívásban 
elnyert 10 000 000 Ft pályázati forrásból a Kossuth utcában 
– térkő kivitelben – 280 m2 járdaszakasz, amely az elmúlt 
években kezdődött Kossuth utcai járda felújítás folytatása.
A Szent Imre úti parkoló tehermentesítése érdekében az isko-
la pedagógusai részére az iskola udvar melletti telken külön 
parkolót alakítottunk ki.
A Pest Vármegyei Rendőr Főkapitánysággal együttműködési 
megállapodás keretében többletfeladat ellátására kötöttünk 
megállapodást, melyet önkormányzatunk finanszírozott. Az 
év folyamán több összehangolt ellenőrzésnek köszönhetően 
sikerült a a Turai KMB alosztály rendőreinek az elmúlt idő-
szakban előzetes letartóztatásba helyezni azokat a személye-
ket, akik drogkereskedelemben voltak érintettek. Köszönjük 
az elkötelezett, folyamatos együttműködő munkát. A rendőr-
ség 10 alkalommal indított eljárást a Szent Imre úton a téren 
alkoholt fogyasztókkal szemben is. Az ellenőrzés továbbra is 
gyakori, bízunk abban, hogy a büntetéseknek lesz visszatartó 
hatása. 
A helyszíni ellenőrzés mellett a téren alkoholt fogyasztók el-
len a rendőrség a kamerafelvételek alapján is indít eljárást.

Megkezdődött a kérelmek elbírálása után a szociális tüzifa ki-
szállítása, melynek tervezett befejezése. 2026. január hónap.
Az Agrárminisztérium Településfásítási Program keretében 
10 db fa  ( platán, gömb szivarfa és amerikai hárs) ültetésére 
nyertünk pályázati támogatást, melyek a Kossuth utca és a 
Sport Közösségi parkban kerülnek ültetésre.
Szeretettel köszönjük a települési karácsonyfa adományozását 
a Nagydiófa utcából Tóth Ferencné és családjának.

Tisztelt Zsámbokiak!
Az esztendő hátralévő időszakára szeretettel ajánlom kará-
csonyra hangolódó rendezvényeinket: Idősek karácsonya  
ünnepség, Falukarácsony a templomban  a betlehemes já- 
szolnál, karácsonyi vásár a közösségi színtér épületében. Az 
adventi várakozásban esténként sétáljanak, keressék fel min-
den nap azokat az otthonokat, akik feldíszítik ablakukat és 
szívesen találkoznak az érdeklődőkkel. 
Keressék fel a „Lélekmelengető fényablakok” csoportot 
minden nap, mely otthonok ablakán lesz látható a decembe-
ri hónap naptári napja. Az ingatlanok beazonosításához se-
gítségként versikét is közzéteszünk.
Szeretettel köszönöm a 25 jelentkező család közreműködé-
sét, vendégszeretetét, az ünnepi előkészületek szebbé tételét.
Köszönöm szépen a lakosság együttműködését, munkánk 
támogatását.
Áldott, békés ünnepeket, és örömökben, jó egészségben teli  
új esztendőt kívánok minden olvasónknak, településünk  
lakóinak.

Holló Ilona 
polgármester

Polgármesteri Aranypecsétgyűrűt kapott Holló Ilona, 
Zsámbok polgármestere
A Magyar Önkormányzatok Szövetsége (MÖSZ) 2025. 
szeptember 25-én Gödöllőn rendezte meg ünnepi konferenciá-
ját a Magyar Önkormányzatok Napja alkalmából, egyúttal 
megemlékezve az első szabad önkormányzati választások 35. 
évfordulójáról. Az eseményen azokat a polgármestereket mél-
tatták, akik több mint három évtizede szolgálják megszakítás 
nélkül településüket, és kiemelkedő munkájukkal hozzájárul-
tak a magyar önkormányzatiság fejlődéséhez. A konferencián 
átadásra kerültek a MÖSZ legrangosabb elismerései, köztük a 
Polgármesteri Aranypecsétgyűrű, amelyet idén Holló Ilona, 
Zsámbok polgármestere vehetett át.
„Holló Ilona munkássága példaértékű. Olyan vezető, aki a kö-
zösségért dolgozik, nem csupán a közösség élén áll. Személyes 
hitelessége, embersége és következetes településfejlesztő tevé-
kenysége mindannyiunk számára követendő példa” – fogalma-
zott a díj átadásakor Gémesi György, a MÖSZ elnöke.

Holló Ilona 1986 óta aktív szereplője Zsámbok közéletének, 
2006-tól pedig folyamatosan vezeti a települést. Polgármes-
teri munkáját emberközpontúság, felelősségtudat és erős 
közösségi elkötelezettség jellemzi. Irányítása alatt Zsámbok 
megőrizte hagyományait, miközben számos infrastrukturális 
és közösségfejlesztési program valósult meg.
„Ez az elismerés nemcsak nekem szól, hanem Zsámbok min-
den lakójának. Hiszem, hogy egy település sikere a közösség 
erejében rejlik, és abban, ha a vezetője minden döntését az 
emberek érdekei mentén hozza meg” – mondta az elismerés 
átvételekor Holló Ilona.
A MÖSZ ünnepi rendezvénye méltó módon emlékezett meg 
a rendszerváltozás utáni önkormányzati rendszer három és 
fél évtizedes történetéről, és arról a kitartó munkáról, ame-
lyet a helyi vezetők végeznek nap mint nap a közösségek 
szolgálatában.

(forrás: https://moszlap.hu/)

Gratulálunk Polgármester Asszonynak!
Zsámbok község lakói nevében szívből gratulálunk Holló Ilona polgármester asszonynak a Polgármesteri Aranypecsétgyűrű 
kitüntetéshez! Ez a rangos elismerés méltó jutalma annak a sokéves, elkötelezett munkának, amelyet településünk fejlődéséért, 
községünkért és a zsámboki emberekért végez. Kívánunk jó egészséget, kitartást és további sikereket a jövőbeni munkájához!

Elismerések a Magyar Önkormányzatok Napján –  
35 éves a szabad önkormányzatiság
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Márton nap alkalmából meghitt, közösségépítő ünnepet tar-
tottunk, amelyre szeretettel hívtuk meg óvodásaink család-
jait. Nagy örömünkre nagyon sokan elfogadták a meghívást, 
és megtisztelte jelenlétével a rendezvényt jelenlétével Holló 
Ilona, a település polgármester asszonya is. Szent Márton 
mind a mai napig a segítőkészség, az önzetlenség és a meleg 
szív jelképe. E szellemiséghez kapcsolódva ünnepségünkön 
több szülőnek oklevelet adtunk át, elismerve azt az önzetlen 
munkát és támogatást, amellyel hozzájárultak óvodánk új 
udvarrészének kialakításához. Megható és szimbolikus  
pillanat volt, hiszen Márton példája és a közösségünkben 
megnyilvánuló segítő szándék szépen összekapcsolódott. 
Óvodásaink rövid, kedves kis műsorral készültek erre az al-
kalomra. A nyuszi csoportos gyermekek libás körjátéka után 
óvodásainkkal és szüleikkel lámpás felvonulásra indultunk. 
A gyermekek által készített kicsi lámpások fényei különle-
ges hangulatot teremtettek, miközben átvonultunk a temp-
lomba.
A templomban Somorjai Péter felelevenítette Szent Márton 
legendáját, majd a keresztény ifjúsági kör tagjaiból álló kis 
zenekar, a Rozsanna muzsikált. Hangszeres kísérettel két ün-
nephez kapcsolódó dalt adtak elő. A gyermekeket is bevonták 
az éneklésbe, amely különösen meghitté tette az alkalmat. 

Több család és kisgyermek most járt először templomunk-
ban, számukra ez az élmény különösen pozitív és maradan-
dó volt. 
A program végén libazsíros kenyérrel, forró teával kínáltuk a 
megjelenteket. A szeretetvendéglátás alkalmat adott a csalá-
doknak kötetlen beszélgetésre, ismerkedésre, közös idő eltölté-
sére. Ez az együttlét tovább erősítette a közösség összetartását, 
és méltó lezárása volt ennek a szép, együtt megélt ünnepnek.
A Márton-napi ünneplés melegsége és közösségformáló ereje 
szépen előkészíti a lelkünket az adventi időszakra. Szent 
Márton példája – a segítőkészség, az odafigyelés és a mások 
felé forduló szeretet – olyan értékek, amelyek az adventi vá-
rakozásban is központi szerepet kapnak. Ahogy Márton fényt 
vitt mások életébe, úgy készülhetünk mi is a közelgő ünne-
pekre: apró figyelmességekkel, egymás támogatásával. 
Az idei adventi vásár előkészületeiben ismét sok szülő nyúj-
tott önzetlen segítséget. A mézeskalácsok hozzávalóinak fel-
ajánlásával, valamint a közös munkában való aktív részvétel-
lel jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a vásár kínálata idén 
is gazdag és igényes legyen. Olyan sokan támogatták óvo-
dánkat különféle módon, hogy felsorolni is nehéz volna vala-
mennyi segítőnket, ezért most csak néhány, kiemelkedő tá-
mogatást nyújtó szülőt emelünk ki.

Kacó Óvoda hírei 

Az Egyházközség hírei
Jn 2,13-22
A LATERÁNI BAZILIKA FELSZENTELÉSE
„Takarítás a templomban” – „Takarítás a szívünkben”
A mai evangéliumban Jézus belép a jeruzsálemi templomba, 
és nem éppen halk szavú, visszafogott, elmélkedő, csendes 
zsidó zarándokként viselkedik. Kötélből ostort fon, és kiker-
geti az árusokat: „Ne tegyétek Atyám házát vásárcsarnokká!”
Valljuk be őszintén, hogy nem épp ez az a jelenet, amit a 
„szelíd és alázatos szívű” Jézusról szoktunk elképzelni. Pedig 
ez is az Ő szeretetének a megnyilvánulása. Mert Jézus itt is 
tanít: csak most épp nem szavakkal, hanem radikális tettekkel.
Jót tudjuk, hogy a templom Isten lakóhelye volt. Ahol az em-
ber és az Isten találkozik. De valahogy ez a hely elkezdett 
átalakulni, máshová csúszott el benne a hangsúly. Szépen las-
san a templom egy kicsit piac, egy kicsit bolt, egy kicsit 
profit-orientált bazár lett.
De nem ilyen néha a mi életünk is? Bizony a mi „belső temp-
lomunk” is sokszor ilyenné tud válni. Tele vagyunk zajjal, tele 
vagyunk adás-vétellel, tele vagyunk különféle gazdasági, szel-
lemi, erkölcsi alkukkal és megalkuvásokkal. A lelkünk néha 
ma is „üzletel”, „bizniszel”: „Uram, ha ezt és ezt megteszed 
nekem, akkor majd én is megteszek Neked ezt-azt...” Mintha a 
kegyelmet kuponokért meg lehetne venni, be lehetne váltani…
Jézus viszont nem fél rendet tenni. Nem kedvesen, udvaria-
san kérleli a kofákat, hanem határozottan cselekszik. Mert 
tudja, hogy a szent dolgok nem vegyíthetők össze a felszínes-
séggel, a profánnal, a nem odavaló dolgokkal.
Isten nem mindig azért jön, hogy egy kicsit megsimogasson 
minket, hogy egy picit cirógasson vagy babusgasson bennünket.

Azt szeretné, hogy belül, lelkünk templomában rend legyen. 
Még arra is kész, hogy a bálványszobrainkat összetörje. És az 
bizony olykor fájdalmas. A Jóisten rendet szeretne tenni ben-
nünk. Isten nem elégszik meg azzal, hogy csak a polcokat 
porolja le, hanem ha kell, akkor kidob pár dolgot, ami abszo-
lút nem oda való.
Félelmetes „árusok” tudnak megtelepedni szívünk templo-
mában: pl. az önzés, ami mindig-mindenáron nyereséget 
akar. Vagy a harag, ami sosem enged el semmit, vagy éppen a 
mindent blokkoló félelem, ami képes mindent elzárni Isten 
útjában – a hit elől.
Ez az „ostor” ugyanakkor nem a bántalmazás eszköze, ha-
nem a felszabadításé. Ahol az Isten tesz rendet, ott végre lesz 
hely a kegyelemnek, az örömnek, a békének, az imának, ma-
gának az élő Istennek.
Ebben a jelenetben van egy kulcs-szimbólum: Jézus maga a 
Templom! Ő az, akiben Isten és ember végleg és tökéletesen 
találkozik. Ha mi Benne élünk, akkor mi is templommá  
válunk: élő kövekké, ahogy Szent Péter írja.
De ez soha nem megy takarítás nélkül. Nem lehet úgy ünne-
pelni, hogy közben a lelkünk raktára tele van haraggal,  
irigységgel, önsajnálattal, önzéssel. Isten nem egy pókhálós  
szoba-konyhára vágyik bennünk, hanem valódi otthonra.
Talán itt az ideje egy lelki nagytakarításnak! Jézus biztosan 
segít benne, hiszen Ő a legjobb „szív-specialista”. Nála nincs 
felesleges lomtalanítás, mert mindent pontosan tud: mi az, 
amit ki kell dobni, és mi az, amit újra életre lehet kelteni. És 
amikor ez a rend végre helyreáll bennünk, akkor újra megtör-
ténik a csoda: Isten otthonra talál az ember szívében. Ámen. 

Zsolt Atya
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Szívből köszönjük Gleichner Enikő, Kakucska Csilla, De-
me-Herczeg Patrícia, Brinza Renáta, Misley Ivett, Ara-
nyos Valentina és családja, Tóth Zsuzsanna, Átyim Anita, 
Lapu Tamás, valamint Szabó Krisztina önzetlenségét, ide-
jét és elkötelezettségét. Nekik köszönhetően az idei adventi 
vásárban is szebbnél szebb mézeskalács finomságokkal vár-
hatjuk az érdeklődőket. 

Hálásak vagyunk minden szülőnek, aki munkájával, támo- 
gatásával vagy felajánlásával hozzájárult, hogy adventi  
vásárunk idén is megvalósulhasson!

Tamásné Homoki Andrea
főigazgató

A matematika sokak számára elsőre komoly és néha nehézkes 
tantárgyként jelenik meg, pedig a számok világa szórakoztató, 
játékos formában is felfedezhető akár már az óvodában is. A 
család mindennapjaiba könnyedén beépíthetők olyan matema-
tikai játékok, amelyek egyszerre nyújtanak élményt, erősítik az 
összetartozást és fejlesztik a gyermekek számfogalmát. Külö-
nösen fontos ez az iskolakezdés előtti években, amikor a 10-es 
számkör biztos ismerete az iskolaérettség egyik alapfeltétele.
A tevékenységbe ágyazott tanulás előnyei 
A kisgyermekek számára a tanulás akkor a leghatékonyabb, 
ha élményhez kötődik. A tevékenységbe ágyazott tanulás so-
rán nem külön feladatként jelenik meg a számolás, hanem a 
játék természetes részeként. Így a gyerekek nemcsak gyakor-
lati tapasztalatokat szereznek a számokról, hanem pozitív  
élményekhez is társítják azokat. Például amikor a szülők  
közösen társasjátékoznak a gyerekekkel, a kockadobás, a lé-
pésszámolás vagy a bábuk helyének meghatározása mind a 
számfogalom fejlődését támogatja.
A számfogalom és az iskolaérettség kapcsolata
A 10-es számkörben való magabiztos tájékozódás az egyik 
legfontosabb iskolaérettségi kritérium. A gyerekeknek meg 
kell érteniük a számok sorrendjét, nagyságrendi viszonyát 
és a mennyiségekhez való kötődésüket. Ha mindezt játékos 
formában sajátítják el, az nemcsak a későbbi matematikai 
sikerességet alapozza meg, hanem a tanuláshoz való pozitív 
viszonyukat is erősíti.

Óvodásoknak ajánlott társasjátékok, melyek kiváló kará-
csonyi ajándékok is lehetnek, és amelyek játékosan erősí-
tik a matematikai gondolkodást:
• �Ki nevet a végén? – A dobás és lépésszámolás segít a 10-es 

számkörben való biztos eligazodásban.
• �Uno számkártyák – A színek és számok felismerése, össze-

hasonlítása, párosítása fejleszti a logikai gondolkodást.
• �Dominó – A számképek felismerése, mennyiségek egyezte-

tése kiváló előkészítés az összeadás és kivonás alapjaihoz.
• �Matematikai memóriajátékok – Számképek és mennyiségek 

párosítása segíti a vizuális és logikai készségek fejlődését.
Ezen kívül a mindennapok apró helyzetei is kínálnak lehe-
tőséget a gyakorlásra: a bevásárlás során megszámolhatjuk 
az almákat, sétálás közben figyelhetjük a házszámokat, 
vagy sütés közben mérhetjük, számolva kanalazhatjuk a 
hozzávalókat. 
A matematikai játékok nemcsak hasznosak, de közös élmé-
nyeket is teremtenek a család számára. Ha a számolás, ös�-
szehasonlítás és mennyiségi gondolkodás természetes része 
a hétköznapoknak, a gyermekek észrevétlenül, örömmel  
tanulnak. Így válik a matematika nem kötelező feladattá, 
hanem izgalmas kalanddá, amelyre az egész család együtt 
vállalkozhat.

Lázár-Kiss Nikolett
óvodapedagógus

Az adventi időszakban könnyű megfeledkezni arról, hogy a gyerekek számára a legnagyobb ajándék  
nem a sok új játék, hanem a velük töltött minőségi idő. A társasjátékok ebben nagyszerű társak:  

fejlesztik a figyelmet és az együttműködést, miközben közös, örömteli élményeket teremtenek.

Matematikai játékok a család mindennapjaiban

Október 9-én „Hősök napja”-projektnapot szerveztünk a 
Bajza Lenke Általános Iskolában, melyre nagy örömünkre a 
rend- és a katasztrófavédelemi szervek jeles képviselői is el-
fogadták meghívásunkat.
Bősze Balázs, a hatvani tűzoltóság tűzoltó zászlósa immár má-
sodik alkalommal látogatott el hozzánk, és tartalmas, komoly 
előadással kápráztatta el a gyerekeket. Balázs, aki a HUNOR 
mentőcsapat tagjaként maga is részt vett a 2023. február 6-án 
bekövetkezett törökországi földrengés mentési munkálataiban 
és a túlélők felkutatásában, az ott átélt élményekről és tapaszta-
latokról mesélt diákjainknak, de hallhattunk a tűzoltók min-
dennapos feladatairól, a segélyhívások kezdeményezésének 
mikéntjéről, a tűzesetekhez való vonulás menetéről is. A gyere-
kekben rengeteg kérdés merült fel a hallottak kapcsán, melyek-
re választ is kaptak, így bepillantást nyerhettünk ebbe a rendkí-
vül nehéz, de szép és változatos hivatásba.

„Hősök napja” az iskolában

Iskolai hírek 
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Egészségügy hírei 

Gyakori kihívás a gyermeknevelésben a válogatósság, ét-
vágytalanság. Ez a probléma lehet átmeneti, de tartóssá is 
válhat. Vannak élethelyzetek, amikor normális ilyen pl. a fog-
zás, dackorszak, de nátha, légúti hurut velejárója is lehet. Tar-
tós étvágytalanságot okoz, ha a gyermek vérszegény, de gon-
dolnunk kell arra is, hogy bizonyos ételek illatát, ízét, állagát 
kerülik a szenzoros gyerekek. A gyakori unszolás, erőltetés 
még nagyobb ellenállást vált ki. A szorongás, táplálkozással 
összefüggő rossz emlékek is okozhatnak válogatósságot. 
Többször tapasztalom, hogy az étkezésben sincs rendszeres-
ség. Ne várjuk meg, amíg a gyermek éhséget jelez, ne játék-
kal kössük le az étkezéskor. Az ülni tudó, nagyobb gyerekkel  
legyen közös, családi étkezés legalább naponta egyszer, a  
tányéron lévő étel legyen friss, színes, étvágygerjesztő. Hat 
hónapos kortól elkezdett hozzátáplálásnál minél több ízzel 
ismertessük meg a csecsemőt. Rengeteg, recept, könyv van 
forgalomban, amit fel lehet használni, de az egyik legfontosabb 

hogy kerüljük az édes nassokat. Az ünnepekhez közeledve se 
csokikkal, cukorkákkal, csipsszel halmozzuk el a gyerekeket.
Az életkori sajátosságokat vegyük figyelembe, segítsük ezek 
elérésében, hogy az étkezési kultúrája kialakulhasson:
9 hónaposan már önállóan majszol, falatkákat már próbál 
rágni, majd 15 hónaposan próbál kanállal enni, poharat szájá-
hoz emelve, megdöntve tartani. 18 hónaposan már evéskor 
harap és rág. Óvodás korra tisztán eszik evőeszközökkel, po-
hárból kilöttyintés nélkül iszik.
Ne legyen gond, ha a keze, ruhája netán a fal is ételes lesz. A 
puhára főzött, apró, darabos ételekkel már a 6 hónapos, fog 
nélküli csecsemőt is meg lehet kínálni.
Az étvágytalan korszak minden szülőt próbára tesz, de ha a súly-
gyarapodás is elmaradna, kérje a védőnő, orvos segítségét!

Kollárné Dobák Marianna
védőnő

A Tóalmás Önkéntes Tűzoltó Egyesület (Tóalmás ÖTE) kép-
viseletében Molnár Zoltán, az egyesület elnöke látogatott el 
hozzánk és egy 1968-as MAN tűzoltófecskendővel, a tűzese-
teknél használt eszközökkel, valamint az egyesület feladatai-
nak és mindennapjainak bemutatásával bűvölte el diákjainkat. 
A gyerekek kézbe vehették a mentéshez használt felszerelé-
seket, megtudhatták, hogy az önkéntes tűzoltók valamennyi-
en tűzoltói múlttal rendelkeznek és szabadidejükben segítik 
az egyesület munkáját.
A turai KMB irodától Dienes Gábor főtörzsőrmester jóvoltá-
ból diákjaink megismerkedhettek a rendőrség fő céljaival, 
feladataival, az általuk használt eszközökkel és felszerelések-
kel. Fontos információkat tudhattunk meg a rolleres és a ke-
rékpáros közlekedés szabályairól, sőt, a vállalkozó kedvűek 

még egy igazi bilincset is felpróbálhattak! Tartalmas és érde-
kes előadásokat hallhattunk, melyek alatt és után csak úgy 
záporoztak a kérdések az érdeklődő gyerekektől. 
Intézményünk Pedagógiai Programjának egyik fontos alappil-
lére a személyiségfejlesztés és az erkölcsi nevelés. Arra törek-
szünk, hogy a gyerekek észre vegyék, és értékeljék maguk  
körül a jót, humánusak legyenek embertársaikkal és tiszteljék a 
közösségeket, amelyekben élnek. Őszintén bízunk abban, hogy 
a „Hősök napja” személyes élményekkel gazdagította  a tanu-
lókat. Reméljük, hogy nagyszerű előadóink által elgondolkod-
tak a rend- és katasztrófavédelem munkájának fontosságán és 
ezután jobban értékelik önfeláldozó munkájukat.

Szomorkay-Lupszki Judit
Zsolnai Nagy Zsuzsa

2025. december 13. szombat 10-16.00 óra
Helyszín: József Attila Közösségi Színtér és könyvtár
2116 Zsámbok József Attila u. 4 sz 
Termelők és kézművesek:
– Bíró Endre, és Mónika – termelői ízek, kézműves famunkák,
– Kiscsillag Sütiműhely termékei,  
– Kovácsné Gyetvai Andi doTERRA illóolaj, 
– Farkas Katalin ásványékszerek, 
– Németh Andrea kézzel készített ékszerek, 
– Gódor Zoltán méhész termékek,  
– Szekeres Dezső Julianna festmények, kézműves termelői ízek 
– és termékek, fűszerek, biotermékek
– Helyi kézművesek munkái: kézművesszappan, karácsonyi 
díszek, ajtódíszek, mézeskalács aprósütik, parpírfonások 
Kisérő programok: 
11.00 – 15.00  Karácsonyi kézműves díszek készítése:

11.00 – 12.30 Juhász Mariannal, és Párkányi Mariannal 
13.00 – 15.00-ig Császár Tündével

13.30 – 14.30  Karácsonyi Zenevarázs a Zsámboki Zeneiskolás 
gyermekekkel és a a Zsámboki Zumbcsoporttal
Mindenkit szeretettel várunk: gyermekeket, családokat, 
ajándékot készíteni vágyókat!

TERMELŐI ÍZEK ÉS  
KARÁCSONYI AJÁNDÉKVÁSÁR

A Makádi Margit Alapítvány kuratóriuma pályázatot hir-
det szociálisan hátrányos helyzetű, jó tanulmányi előme-
netelű, tehetséges zsámboki tanulók (általános iskolás, 
középiskolás, főiskolás, egyetemista) részére

A pályázó maximum 1 A/4-es oldal terjedelemben indo-
kolja pályázatát.

A pályázatnak tartalmaznia kell:
– név, lakcím
– iskolalátogatási igazolás,
– �jó tanulmányi előmenetelnél a bizonyítvány, vagy lecke-

könyv 2024/2025-es tanév végi eredményének másolatát,
– �a valamiben tehetséget mutató tanulónál a tevékenység 

bemutatását.

A pályázat benyújtási határideje:
2025. december 8.

A pályázat benyújtásának helye:
Polgármesteri Hivatal (Kuratórium székhelye)
2116 Zsámbok, Bajza Lenke tér 10.  
(személyesen, vagy postai úton)

Makádi Margit Alapítvány kuratóriuma

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
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A Szüreti felvonulást Zsámbok Község Önkormányzata 
2025. október 4-én tartotta. Ezúton szeretnénk szívből meg-
köszönni mindazoknak, akik részt vettek az idei Szüreti Fel-
vonuláson, és hozzájárultak annak sikeréhez. Külön köszö-
net – a felvonulóknak – az óvodásoknak és óvónéniknek, a 
civilközösségeknek – bíró és bírónének: Pálné Rázcz Kata és 
Schneider Tamásnak, az Asszonykórusnak, Új Gyögyösbok-
rétásoknak és vezetőiknek, a „kikiáltó – kisbírónak”–  
Németh Attilának, akik műsorukkal, lelkesedésükkel és jó-
kedvükkel emelték az esemény hangulatát. A lovaskocsisok-
nak, és lovasnak, valamint azoknak a vállalkozóknak, akik 
idejüket nem kímélve a felvonulók szállítására bocsátották  
a járműveiket, (Kővágó Csaba, Lapu Bálint, Holló László, 

Szabó Beni, Matthew Hayes és kocsisa Kovács Zoltán) akik 
nélkül a hagyományos szüreti felvonulás elképzelhetetlen 
lett volna. Köszönjük a kínáláshoz elkészített finom káposz-
tásfánkot a nyugdíjasklub tagoknak, (Molnár Mihályné,  
Majoros Istvánné, Lázár Tiborné, és Zábelné Reikort Ilonká-
nak, a must készítőjének Soós Jánosnak aki gondoskodott  
az őszi ízről a friss édes must megkóstolásáról. Valamint 
mindazoknak a segítő közösségeknek és önkénteseknek, 
polgárőröknek, akik munkájukkal, támogatásukkal és lelke-
sedésükkel lehetővé tették, hogy ez a nap ilyen szép és emlé-
kezetes legyen. Köszönjük, hogy együtt élhettük át közösen 
hagyományainkat!

Művelődési ház – Őszi rendezvényekről, eseményekről…

Különleges élményben lehetett része mindazoknak, akik ellá-
togattak október 18-án a Művelődési házba, ahol Dr. Kond-
ricz Péter volt külügyi attasé, jogász az Afrikai életről tartott 
előadást „Egy európai iszlám nemes kalandjai Nigériá-
ban” címmel. Előadásában személyes élményein keresztül 
mutatta be a diplomáciai élet kihívásait, az afrikai kultúrát, a 
hit szerepét a különböző világok találkozásában. Külgazdasági 
diplomataként a munkája mellett az afrikai élet mindennap- 
jait, vallási sokszínűségét és emberi oldalát is megismerte.  

A nigériai tartózkodás során különleges elismerésben része-
sült: nemesi címet kapott egy helyi emírtől, ami ritka meg-
tiszteltetés egy európai számára. Az eseményhez rövid 
könyvbemutató is kapcsolódott, amelyben a szerző saját afri-
kai tapasztalatait és a vallási-kulturális találkozások mélyebb 
üzenetét osztotta meg a közönséggel. Az előadás végén a 
résztvevők dedikált példányt is hazavihettek az előadó új 
könyveiből. Az előadás megszervezésére Soós Erika helyi 
képviselő révén nyílt lehetőség, amelyet ezúton is köszönünk.

2025. november 5-én a zsámboki óvodásoknak és kis iskolá-
soknak 1-2 osztályos tanulóknak lehetőségük volt találkozni 
az Ákombákom bábcsoport előadóival, a helyi Művelődési 
ház nagytermében, akik vidám és tanulságos bábelőadással 
örvendeztették meg az ovisokat és kisiskolások. A klasszikus 
Grimm mese feldolgozás „A Suszter manói” elevenedett meg 
a színpadon csodálatos díszlet, igényes bábokkal, zenei kísé-
rettel ötvözve. A bábcsoport előadói kedves, játékos megol-

dásokkal, interaktív elemekkel vonták be az apró közönséget. 
A mese  célja a szórakoztatás mellett a segítőkészség, hála, 
kitartás példájának fontosságára való „rámutatás” volt. Az 
Ákombákom Bábcsoport élményszerű, szeretettel és humor-
ral fűszerezett előadást varázsolt a kicsik számára, akik nagy 
tapssal jutalmazták az előadókat. Nagyon köszönjük a gyer-
mekek nevében is ezt a csodálatos program lehetőséget, a tá-
mogató Pest Megyei Könyvtárnak.

A Nemzeti Ünnep alkalmából október 22-én az 56-os Forradalom és Szabadságharc Emléknapjára a Bajza Lenke Általá-
nos Iskola aulájában került sor a megemlékező ünnepségre. A 69 évvel ezelőtti eseményekre emlékezve az ünnepi műsort a 
Bajza Lenke Általános Iskola tanulói adták. 

(Bajdikné)                                                                                                                     

Megszokhatta a kedves olvasó, a vízre gondolok. Idén a no-
vember felemásra sikeredett, az első felében még kitartott a 
2025 és második felét leuraló aszály (amely persze kisebb 
megszakításokkal már hosszú évek óta tart, hiszen 2022 nyara 
sem a kezdete, hanem az első csúcsa volt). Aztán 2 mediterrán 
ciklon eltalált minket és már mondhatni minden rendben van 
(persze nagyon nincs). Hiszen a patakban megeredt a víz. Per-

sze az a napi 100 méternyi haladás nem túl combos, hisz 30 
km-re van még a farmosi Nagy-nádas, ami az 500 hektárnyi, 
1-2 hektár híján jelenleg is csont száraz mocsárvilág utolsó tag-
ja. Ez a terület kívánna minimum 5 millió m3 vizet, hogy feltöl-
tődjön (és akkor a beszivárgást még nagyon nem is említet-
tem), és ezt a Hajta-pataknak és mellékágainak kellene 
összehordani. És persze azt se hallgassuk el, hogy a falu hatá-

Természetvédelem

Visszatekintő a Szüreti felvonulásra

Felemás november

Dr. Kondricz Péter jogász előadása Zsámbokon

„Mese kelt életre” – a Pest Megyei Könyvtár támogatásával 
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rában elindulgató patakocska vize leginkább most a saját vis�-
szaérkezett vizünk, a ciklonok hatására talán megerednek a 
természetes források is, de az ősz eddigi részében csak a tisztí-
tott szennyvíz haladt a meder fenekén. És ha már tisztított 
szennyvíz, nem mehetünk a tény mellett, hogy sajnos a Zsám-
bokiak vizét tisztító szennyvíztelep is belépett abba a körbe, 
amely általánosan jellemző a térség szennyvíztisztítóira meg-
érkeztek a haváriák. Azaz azok a napok (az a hivatalos) vagy 
hetek (ez a nem hivatalos véleményem) amikor nem tud a telep 
üzemszerűen működni. És innen már csak egy lépés, hogy 
mondjuk a nem betervezett lakosságszám növekedés okán 
megjelenő többletterhelés hatására már üzemszerűen ne tudja a 
telep tartani a határértékeke, és elsőnek csak kicsit rossz, majd 
már a szinte vállalhatatlan vizek kerüljenek ki a telepről. Per-
sze a nyárfás rendszer jó, mert az valamennyit tud pufferelni, 
de a rezsidémon nem csak a számlán jelenhet meg, hanem a 
megeredő patakunkban is. Persze ha megalakul a helyi VízŐr-
zők lelkes csapata, akkor nincs nagyon más választás, ezt a vi-
zet kell visszatartani, szóval jó lenne nem elszennyezni. Élj 
érdekes időkben, tartja az internet ezt a pár szót ősi kínai átok-
nak, ami bár nem igaz, de ettől még idevágó bölcseletnek el-
megy, mert tényleg érdekes milyen évek várnak ránk a közel-
jövőben. Medárd napján születtem, június korábban a 
legcsapadékosabb hónapként nemhogy tartotta, de néha még 
hizlalta is a külterületeink vízkészletét, de mostanában inkább 
szól a kiszáradásról a hónap. Szent András hava, azaz novem-
ber pedig már jobb esetben is felemás, de az hogy ilyenkor el-
kezdenek megeredni a vizek, azok azért sok jót nem sejtetnek. 
Egy évtizede se volt, amikor ilyenkor már a vizet kormányoz-
tuk abban a bizonyos 500 hektáros koppszáraz mocsárvilág-
ban. Most azt várjuk, talán a faluszéli Kocka-tavat eléri a víz, 
ha bejön a második hó végi ciklon által jósolt újabb 20-30 mm 
csapadék. Hol vannak már az előző generációk által mesélt te-
lek, amikor gyerekként elcsúszkálták a falvak közt a patakok 
ártereinek összefüggő jegén. Manapság pedig csak a kiszáradás, 

ami egyre megbízhatóbban, egyre hosszabban bekövetkezik. 
Tíz éve még állandónak gondoltuk mondjuk az Alsó-Tápiót, 
most annak gondoljuk a Gödöllői-dombság keleti oldalának 
vizeit szállító Besnyői-patak, Egres-patak, Galga vízrendszert. 
De vajon 2030-ban is így lesz? Zsámbokon mostanra már nem 
csak a Hajta szárad ki, de augusztus óta nem ad értékelhető 
adatot az iskola bejáratánál lévő hivatalos talajvízfigyelő kút. 
Gondolom annyira kiszáradt, hogy az automata jelző fenna-
kadt. A turai talajvízkút májusban még csak 77 centivel volt a 
sokéves átlag alatt, november közepére már 111 centivel. 34 
cm veszteség egy szezonban. És sokszázhektáros locsolók 
csak most indultak. A közpénzt manapság még a vízkincs felé-
lésére költjük, és nyílnak már a vízmegtartásra is források, de 
az még annyira új hogy majd csak egykét év múlva mondhat-
juk, hogy beváltotta a reményeket és legalább az újfajta szem-
léletet tükröző pályázati rendszerre nyitott-e a társadalmunk. 
Érdekes kérdés lesz, ahogy egyre inkább fogy a vízkészlet és 
megjelennek majd a kevés víz megosztását firtató kérdések. 
Vajon mikor jutunk el oda, hogy feltesszük a kérdést, egy-egy 
horgászegyesületnek vajon szíve joga-e egy teljes patak-ág vi-
zét felfogni vagy sem. Mikor kezdjük el átértékelni a dolgokat? 
Szerintem egyre közelebb ez az időpont. Közben pedig a Galga 
még most is másodpercenként fél köbméter vizet szállít a ten-
ger felé. Ezt a cikket nagyjából 3 perc volt idáig elolvasni, azaz 
90 m3 víz folyt el a Galgán. Ez a Kocka-tó vízszintjét olyan 6-7 
cm-rel emelte volna meg. A Vácszentlászlói-tározó 47 hektár-
ján ez már kevesebb, mint 0,2 mm, ami egy vastagabb hajszál-
nak felel meg. Persze karácsonyig még sok cikket el lehet ol-
vasni, szóval én is kellemes ünnepeket, kellemes készülődést, 
és sok csapadékot kívánok az év hátralévő részére.

Németh András  
természetvédész

Kedves Sportbarátok! 
A Szent Erzsébet Egyházközösség és a Zsámboki Katolikus 
Közösségért Alapítvány szervezésében egy nagyon szép és 
jó ügy mellé állt be Egyesületünk. A Mága Zoltán jótékony-
sági gálakoncerten az iskolás és óvodás hátrányos helyzetű 
gyermekek megsegítésére volt gyűjtés, melyre mi téli ruhá-
zattal fogjuk segíteni az Alapítványukat, hogy szebb és jobb 
karácsonya legyen a gyermekeknek. Mindezt együttműködve 
Macron ruházattal a Realimmo Sport Kft.-vel támogatjuk 
ezt a kezdeményezést, mely Egyesületünk egyik együttmű-
ködő partnere.
Az utánpótlásunk nehéz időszakon megy keresztül, hiszen 
jelenleg az U14 a felnőtt csapat előtti utolsó korosztályos csa-
patunk. Az utánpótlás-nevelést szerettük volna új alapokra 
helyezni, melynek célja, hogy 16-17 évesen a gyerekek eljus-
sanak a felnőtt szintű labdarúgás alkalmasságáig. Az már egy 
másik cél, hogy mindezt a zsámboki együttesben tudják ka-
matoztatni. Azt ki merem jelenteni, hogy fél év tapasztalata 
alapján jó irányba haladunk, viszont még több tehetséges, fi-
atal labdarúgóra lesz szükségünk a korosztályokban. Várjuk 
a 4-14 év közötti gyermekek jelentkezését edzéseinkre, 
ahol kipróbálhatják magukat.

Az U7-es korosztály létszáma jelenleg egy csapat indítását 
teszi lehetővé a Bozsik-fesztiválokon, de az edzések létszá-
mát tekintve a következő idénytől ez nőhet. A csapatból Ko-
vács Kornél három alkalommal kapott válogatott meghívót. 
Az U9-es korosztályban Bocskor Bence büszkélkedhet válo-
gatott meghívóval, reméljük tavasszal csatlakoznak hozzá 
többen. Ebben a korcsoportban az edzés létszáma 6-8 között 
mozog. Az U11-es korosztály sokat fejlődött az év során, ren-
geteg tehetséges fiatal van a csapatban, akik később meghatá-
rozó játékosai lehetnek egyesületünknek. U11-ben Stumpf 
Richárd kapott egy alkalommal válogatott edzésre meghívót, 
de véleményünk szerint többször és több játékosnak is lehe-
tőséget kellett volna kapnia. Az U13-as és U14-es korosztályt 
Hidvégi István készíti fel. A 3/4 pályás bajnokságban kiváló 
félszezont futott a csapat, hiszen egyetlen vereséget szenved-
tek. A dicséretes teljesítmény mellett a csapat nagy része az 
U14-es együttesben is szerepel, melyet szigorúan kísérleti 
jelleggel indítottunk el. Itt első sorban a fizikai fejlődés, és a 
nagypályás futball megszokása a cél. Az eredményesség má-
sodlagos, de látszódik a fejlődés mérkőzésről mérkőzésre. 
Nehéz félév van a felnőtt csapatunk háta mögött is. Sajnos 
nem úgy alakult ez a félév ahogy terveztük. Idén véleményem 

Sporthírek
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Helytörténeti kutató munkám egyik állomása, a zsámboki teme-
tő történetét és a temetkezési szokások korabeli emlékeit dolgoz-
za fel, néhai Kókai Andrásné Deákvári Mária, Bajnóczi Jánosné 
Pap Margit és Sós Józsefné Vera néni visszaemlékezése alapján.

A zsámboki temető ma ismert temetkezési helye, már a Ma-
gyar Királyság (1819-1869) Második Katonai Felmérés Térké-
pén is szerepel, de a község 16. században történt újjászervezé-
se után, a régi késő középkori templom (a mai Szent Erzsébet 
Templom elődjeként) köré temetkeztek. Ennek bizonyítéka, az 
időnként az eróziós hatások révén a talajfelszínen felbukkanó 
csont maradványok látványa, a mai templom parton.

A mai temetőnk a 18. század közepén, utolsó harmadában te-
lepült, Mária Terézia egészségügyi rendelete után, mely ki-
mondta, hogy minden vármegye és település egy orvost és 
minden járás legalább egy bábaasszonyt köteles alkalmazni.

A zsámboki temetőben a sírok észak-déli tájolásúak, bár a 18. 
századból nem maradtak fenn sírjelek, így a legrégebbinek 
mondható sír napjainkban, a turai kórós csatában elesett hon-
véd katona sírja, mely 1849-ből való. Ugyanakkor a temető 
területén a legrégebbi műalkotás, az 1806-ban Sós Mihály 
által megépített kőkereszt, illetve a 20. század első felében 
megépült Bíró-Jencs családi sírbolt.

A zsámboki temető újkori történetének legrégebbi sírjelei, a 
mai temető leghátsó területének egy jelentős részét fedi le. Itt 
jellemzően a századforduló (1900) tájékán és annak első felé-
ben elhunytak fekszenek, melynek egy jókora részén igen nagy 
számban láthatunk gyermek sírokat. Ezek a gyermek sírok fő-
leg az 1920-as és 30-as évekből, a háború alatt elhunyt zsám-
boki lakosoknak, de láthatóak az első nagy háborúban elesett 
zsámboki honvédek sírjai is. Az 1. világháború idején tomboló 

európai spanyolnátha, mely Magyarországot sem kímélte, 
Zsámbokon is szedte áldozatait. „Községünkben volt hogy 4-5 
gyermek 1 közös sírba lett eltemetve, de volt olyan eset is,  
amikor 4 gyermek halt meg egy nap alatt Zsámbokon.” Emlé-
kezett vissza Sós Józsefné Vera néni. Az 1920-as évektől  
gyakorlatilag 1945-ig vannak Zsámbokon korai időszakban el-
halálozott gyermeksírok. A penicillin megjelenése előtt Zsám-
bokon az a gyermek amelyik bele esett a tüdőgyulladásba, 
azon a két világháború közötti magyar orvoslás nem igen  
tudott segíteni, (de még a nagykorúaknak számító 30-40 év kö-
zöttieken sem) az egyébként is a korszakban lassan kibontako-
zó és fejlődő háziorvosi szolgálat kiépülése mellett, melyre az 
akkori Magyar Királyi Állam 800 ezer Pengőt biztosított orvosi 
lakások és rendelők kiépítésére.

Zsámbokon a szegényebb, vagy módosabb emberek sírjai, 
sírjelei között, nem került sor megkülönböztetésre.1902-ben 
3 holddal bővítették a temető területét. Emlékezett vissza 
Bajnóczi Jánosné Pap Margit.

Helytörténeti érdekességek

szerint sokkal erősebb a megye2 mint az elmúlt években.  
Sajnos a felkészülésünk sem úgy alakult ahogy kellett volna, 
illetve több sérülés is közrejátszott abban, hogy nem úgy  
szerepel a csapat ahogy kellene. Három-négy középső közép-
pályás esett ki amit nem bírt el a csapat, mert nincs meg a játék 
így a pályán. Télen vissza szeretnénk találni a helyes útra –régi/
új igazolásokkal is- és egy jó felkészüléssel emelt fővel lejönni 
minden meccs után a pályáról. Idén sajnos sok mérkőzésen 
szerencsénk sem volt, több mint 10 pontot hullajtottunk el, ha 
csak azokat a meccseket nézem ahol a ki-ki meccseken alulma-
radtunk. Januárban indul a felkészülésünk, a tavaszi hadjáratig 
több edzőmérkőzésünk lesz. Hazai pályán télen nem tudjuk 
fogadni az ellenfeleket. Egyesületünk Facebook oldalán láthat-
ják majd lassan az edzőmérkőzések időpontjait. Köszönjük  
a szurkolóknak, hogy továbbra is sokszor a csapat mellett  
vannak, de kérem támogassák a csapatot és ne negatív hangok 
legyenek, hisz így is sok munkánk van abban, hogy ebben a 
nehéz helyzetben a hitet, lelket megtartsuk a csapatban.  
Nagyon fontos, hogy ahogy az elmúlt 2 évben elért jó eredmé-
nyeket is közösen értük el, így a feljutással sok játékos életében 
egy olyan lehetőség adódott, hogy kipróbálja magát. Más a 

másodosztály, de sok munkával elérhetünk egy szép eredményt 
tavasszal. Nyáron új mezt kapott felnőtt csapatunk, melyet  
Medencés Pisti támogatásával használják örömmel. 
Téli időszakban csapataink a teremben folytatják az edzéseket 
készülve a futsal szezonra. U13, U15ös és felnőtt bajnokság-
ban fognak indulni csapataink, így a lehető legjobb lehetősé-
get megadva a téli mozgásra. 
Január 31-én Sportbált rendez Egyesületünk –Zsámboki 
Bál Sportbál nem csak sportolóknak címmel- melyre  
Kovács Viktornál a 0670-332-6510-es telefonszámon 
avagy a Facebook-on lehet érdeklődni. 
Köszönjük, ha továbbra is szurkolnak, támogatnak minket. 
Hisz azon dolgozunk, hogy a település lakóinak minél több 
örömet szerezzünk és a gyermekeknek helyben megadjuk a 
lehetőséget a fejlődésre. 
Áldott, Békés Ünnepeket kívánok jómagam és az Egyesület 
minden tagja nevében és egy boldog 2026-os esztendőt! 

Kovács Viktor 
0670-332-6510

zsambok.se@gmail.com

A zsámboki temető régi emlékei
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Már a 90-es évektől volt a településen néhány elszánt és el-
kötelezett lakó aki úgy gondolta, hogy szabad idejét rászán-
va megpróbál Zsámbok közbiztonságán javítani. Saját autó-
val, saját üzemanyaggal járták a települést és a környező 
mezőket és erdőket. Számtalan falopást, terménylopást és 
sok más bűncselekményt megakadályozva.

Hivatalos megalakulásunk 2008-ban történt, csatlakozva a 
megyei és az országos Polgárőr Szövetséghez. Az évek alat-
ti szervezeti működés lehetőséget adott, hogy legyen 
járőrautónk, felszerelésünk. De nem csak a szövetség anya-
gi és eszköz támogatására számíthattunk, hanem nagymér-

tékben a település önkormányzatának támogatására is, vala-
mint folyamatos támogatást kapunk vállalkozóktól is és 
sokan nekünk ajánljak fel az adójuk 1%-át is, amit minden-
kinek köszönünk. Ennek köszönhetően tudunk folyamatos 
szolgálatokat végrehajtani, felszereléseket, egyéb eszközö-
ket venni, pótolni.

A Polgárőrség nem helyettesíti a rendőrséget, így a jogköre-
ink is sokkal korlátozottabbak. De mivel nincs 24 órás ren-
dőrségi jelenlét a településen nagyban hozzájárulunk a tele-
pülés bűnmegelőzéséhez és közbiztonságához. Számtalan 
alkalommal dolgoztunk közösen a rendőrséggel a település 
és lakóinak biztonsága érdekében vagy rendezvények bizto-
sításában.

A településen megtartott rendezvényeken mindig segítjük a 
biztonságos lebonyolítást legyen az önkormányzati, iskolai, 
óvodai vagy egyházi. Örömmel tesszük szabadidőnk felál-
dozásával hisz nekünk nagyon fontos, hogy biztonságos he-
lyen éljenek a falu lakói, köztök szerettein, barátaink és mi is. 

Az októberben tartott Szüreti Felvonuláson biztos mindenki 
látta, hogy volt egy lovas polgárőr is. A fiatalember nemrég 
költözött a településre családjával és fontosnak tartotta, 
hogy polgárőr legyen. Kérjük, segítsék munkánkat azzal, 
hogy jelentkeznek polgárőrnek. Főként azok fontolják meg, 
hogy csatlakoznak hozzánk, akik ideköltöztek, hisz ez lett 
az új otthonuk.

Jelentkezni lehet a polgarorzsambok@gmail.com e-mail  
címen vagy a 06-30-621-4082 telefonszámon.

Polgárőrség

A temetőben a 19. század végéről és 20. század első negyedé-
ből származó régi sírhelyek fakeresztjei, a temető hátsó terü-
letén (még) láthatóak. Ebből a korszakból 14 darab korabeli 
fejfa számolható össze, melyekből sajnos csak 8 darab látható 
még mindig ép állapotban. Ezek közül egynek olvasható  
vésett felirata: „ Gregor Rozália 1920”. Minden esetben két 
darabból álló fakeresztekről beszélhetünk, melyeket középen 
szegecs csavarral összefogtak. Feltehetően festve is voltak, 
(az egyik esetben zöldre) melynek nyomai ma is jól kivehetőek. 
A fából (akácfa) készült kereszteket „faragó” Józsa András és 
Sós József készítette. Zsámbokon nem a tölgy, hanem az akác 
volt a legkönnyebben elérhető faanyag, hiszen a határban 
minden földes gazdának volt a földje végén akác. Kemény és 
időtálló anyagként állt a rendelkezésre. Janda József a kézira-
taiban megjegyzi: „a zsámboki ember rendkívül ügyes és  
művészi vénával megáldott”. Józsa András ácsmesterként 
„mindent kibírt faragni”. A fából készült sírjelek mellett, a 
zsámboki házak deszkaoromzatait rendre a legváltozatosabb 
módon díszítette (kitördelte). Sós József ácsmester és nádfe-
dőként, szintén fából, a legszebb sírjeleket készítette el Zsám-
bokon a Nagyboldogasszony utcában (ma Nagydiófa utca). 
Ha „fájós halottja volt” az elhunyt hozzátartozónak, „megcif-
rázták” a faragást a keresztfán.

Valamennyi sírjelnek létrejöttek helyi változatai, de ez fal-
vanként és tájanként változott.

A katonasírok sírjelei eltérőek voltak a hétköznapi sírjelektől. 
Az 1. világháború katona áldozatai, a besorozott zsámboki 
férfiakat is tizedelte. Volt aki itthon halt meg, mert megsebe-
sült és hazahozták. Nekik az állam rendelte és fizette ki a  
„rózsaszínű kőkereszteket” a hadi halottak részére: „Urbán 
Mihály honvéd tizedes 1927”, „Bense József 1917” és  
„Kakucska István 1915”-ből. Akik nem tértek haza, a fronton 
estek el, azokat ott temették el egy közös sírban.

A 20. században Zsámbokon is elterjedtté vált az 1940-es 
évektől a nyerges fedelű fakeresztek, melyeket napjainkban 
is alkalmaznak friss temetés alkalmával sírjeleként.

Az öntöttvas, kovácsoltvas sírjelek, már a Zsámboktól távo-
labbi műhelyekben készültek, például Budapesten: „Sárváry 
János mű-lakatos, IX. ker., Üllői-út 3” szám alatti műhelyé-
ben. Ennek egy példája látható a temetőben, de előfordult, 
hogy Szántai Mihály zsámboki kovács és lakatos mester ké-
szített megrendelésre vasból készült sírjelet.

A korabeli időkben nem volt sokáig ravatalozó a temető terü-
letén. Régen háznál történt az elhunyt felravatalozása, majd a 
2. világháború után elég sokáig a ravatalozás, a volt özv. 
Jencs Árpádné kúria-kastély (a mai művelődési ház) főbejá-
rati teraszán történt. Janda József 1976-ban bekövetkezett 
halálát követő felravatalozása, szintén a kúria (akkor még 
nyitott) teraszán történt meg, több száz résztvevő jelenlétében.

Molnár Zsolt

LEGYÉL TE IS POLGÁRŐR
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KÖRZETI  
ORVOSI RENDELŐ

Háziorvos:
Dr. Erdélyi Tibor

2116 Zsámbok, Szent Erzsébet tér 7.

Telefon:  
06 28/592-007,  
06 20/519 52 26

zsrendelo@gmail.com

Rendelési idő:
Munkanapokon: 8.00–12.00

Minden héten csütörtökön: 17.00–19.00

ORSZÁGOS  
MENTŐSZOLGÁLAT

Háziorvosi ügyeleti ellátás
Cím: 2170 Aszód, Baross u. 4.

hétköznap: 16.00–22.00 óra között
hétvégén, ünnepnapon:  
08.00–14.00 óra között

Telefon: 1830
Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás
Központi ügyeleti telefonszám: 1830
hétköznap: 22.00–08.00 óra között

hétvégén, ünnepnapon:  
14.00–08.00 óra között

Baleset, más közvetlen életveszély esetén a 
112 (Egységes Segélyhívó Rendszer) hívásával 

kell segítséget kérni.

FOGORVOSI RENDELŐ
Fogorvos:  

dr. Istók László
2116 Zsámbok, Bajza Lenke tér 15.

Telefon: 06 28/462-194
Rendelési idő:

Kedd, csütörtök: 14.00–19.00
Szerda: 8.00–14.00, iskolafog.: 8.00–10.00 

Péntek: 8.00 – 13.00
Ügyelet:

Vasárnap: 09.00–13.00 óráig  
sürgősségi ügyeleti ellátás

(zsámboki lakcímkártyával rendelkező betegek 
részére az ellátás térítésmentes)

Magánrendelési idő:
Kedd, csütörtök: 19.00–20.00

Vasárnap: 9.00–13.00

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT
2116 Zsámbok, Bajza Lenke tér 15.

Telefon: 30/500-8771
VÉDŐNŐ:

Kollárné Dobák Marianna
Védőnői tanácsadás:

csütörtök: 8.00–12.00 óráig
Gyermekorvosi tanácsadás:

Minden hónap második keddje: 12.00–14.00

A POLGÁRMESTERI HIVATAL ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE

Halálesettel kapcsolatos anyakönyvi ügyintézés esetén ezen  
az ügyfélfogadási időn kívül is állunk az ügyfelek rendelkezésére.

Polgármesteri Hivatal
2116 Zsámbok,  

Bajza Lenke tér 10.
Telefon: 06 28/462-107 és  

06 28/462-762
Fax: 06 28/462-763

E-mail: hivatal@zsambok.hu

Ügyintézők:
Hétfő: 08.00–18.00
Szerda: 08.00–16.00

Polgármester:
HOLLÓ ILONA polgármester

Ügyfélfogadása: 
Hétfő: 9.00–12.00

Szerda: 13.30–16.00

Jegyző: NAGYNÉ DR. SZABÓ JUDIT
címzetes főjegyző
Ügyfélfogadása:

Hétfő: 08.00–16.00
Szerda: 08.00–16.00GYERMEKJÓLÉTI ÉS  

CSALÁDSEGÍTŐ SZOLGÁLAT
Családsegítő:  

TÓTHNÉ DESZPOD ZSUZSANNA
Fogadóórák:

hétfő, kedd, csütörtök, péntek: 8.00–12.00
szerda: 15.00–18.00

2116 Zsámbok, Bajza Lenke tér 15.
Tel.: 06-30/693-5927

zsambok@szocgond.aszod.hu
Krízis telefonszám 16.00-08.00-ig:  

06-70/334-0134

GYÓGYSZERTÁR
2116 Zsámbok, Kossuth L. u. 18.

Telefon: 06 28/462-019
Nyitva tartás:

Hétfő, kedd, szerda, csüt.: 8.00–16.00
Péntek: 8.00–14.00

ÁLLATORVOSI RENDELŐ
Dr. Dobos László  

állatorvos
Tura, Thököly u. 35.

Telefon: 06 20/9253-824

Unottan pihentem az előszobában a reggeli káoszban. Hallot-
tam, ahogy odakint az ősz újraírja a világot és nem enged a 
napfénynek. A vízcseppek durván érkeztek a falevelekre és 
csak remélni tudtam, hogy szélvész kisasszony ma megke-
gyelmez nekem. Eszter gyors pillantást vetett az esőáztatta 
utcára és konstatálta, hogy csak egy „kis felhő”, majd a lábá-
ra húzott, hiszen a kabáthoz illő vagyok. A kabáthoz talán 
igen, az évszakhoz viszont semmiképp. 
Kiléptünk az utcára és a város egyetlen hatalmas vízfestmén�-
nyé változott. A szél incselkedve cibálta Eszter kabátját és 
úgy lobogtatta a haját, hogy azt hittem, visszafordul. De nem, 
a nő makacs. Ő nem olyan, aki egy kis hideg miatt csizmát 
húzna. Ő stílusos. Én meg áldozat. 
Az ég úgy nézett ki, mint egy megfáradt filter nélküli Instagram 
fotó. Az első tócsánál még reménykedtem, hogy megkerüljük. 
A másodiknál már tudtam, bele fog lépni. Most már hivata-
losan is vizes bőrből készült műalkotás vagyok. A talpam  

hideg, a sarkam sáros, és a bal lábam irigyel, mert ott lega-
lább egy falevél rátapadt, mint valami természetes takaró. 
Aranyló levelek, rozsdás fák, eső illata. Romantikus  
minden, kivéve, ha te vagy az, aki beleragad a park sarába, 
miközben Ő a „hangulatos lombhullásról” posztol a telefon-
ján. Fentről biztos egészen bensőséges hatást kelt az október, 
de alulról az aranyló avar valójában csúszós, hideg és rotha-
dó szagú.
Aztán jön a végső csapás, a hévhez futás. Keresztül a Fő tér 
csúszós viakolorján. 
Tudod, mi a legrosszabb a vizes járdán tűsarkúban? Minden. 
Minden egyes lépés egy halálközeli élmény. Meglátom  
magunk a Coop üvegfelületén, hogy milyen siralmasan is  
nézünk ki és az elegancia szépen lassan leoldódik rólam, mint 
a festékréteg az olcsó képekről. Az utcakő hideg, a pocsolyák 
nevetnek és én minden lépéssel egyre mélyebbre süllyedek az 
őszi realizmusba.

Kakucska Melinda – Őszi divatáldozat



Turai úti járda átadója – 
 szalag átvágás

Polgármesteri Aranypecsétgyűrűt Holló Ilona,  
Zsámbok polgármestere kapta

Mága Zoltán jótékonysági koncert Zsámbokon   
(fotó: Mága Zoltán fb. oldala)

Új Gyöngyösbokrétások tánca  
a szüreti felvonuláson

Óvodások szüreti játéka Új mezben a Zsámbok SE – szponzor: Medencés Pisti

Zsámboki Krónika
Zsámbok Község Önkormányzatának lapja,  Felelős kiadó: Holló Ilona polgármester,  Megjelenik 1000 példányban

Készül a must! – Soós János 
segítségével  

„Bírói fogat”  
a szüreti felvonuláson

MFP pályázat keretében elkészült 
Kossuth Lajos utcai járdaszakasz


